

ΗΜΕΡΗΣΙΑ
29.1.2003

Για «παιχνίδια με τους θεσμούς» κατηγορεί τη ΝΔ η κυβέρνηση

Σφοδρή επίθεση στη Νέα Δημοκρατία για παιχνίδια με τους θεσμούς και απαξίωση του πολιτικού κόσμου εξαπέλυσε χθες η κυβέρνηση, μετά την καταψήφιση στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής του νομοσχεδίου για το ασυμβίβαστο. Ταυτόχρονα, διαβεβαιώνει, ότι θα φέρει την πρότασή της στην Ολομέλεια της Βουλής, όπου εκτιμά ότι θα υπερψηφισθεί και ότι το πρόβλημα θα το έχει πλέον το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

«Η κυβέρνηση σεβόμενη απόλυτα το Σύνταγμα και τις επιταγές του, θα εμμένει στην πρότασή της για την υπερψήφιση του σχεδίου νόμου από την Ολομέλεια της Βουλής», τόνισε χαρακτηριστικά ο υπουργός Τύπου **Χρ. Πρωτόπαπας**, ρίχνοντας το «γάντι» στη Ρηγγίλλης: «Εκεί θα φανεί αν η ΝΔ σέβεται, έστω κατ'ελάχιστον, το Σύνταγμα ή δεν διατάζει, δέσμια των εσωτερικών αντιφάσεών της, να «παίζει» ανεύθυνα με τους θεσμούς και να οδηγεί στην απαξίωση του πολιτικού κόσμου».

Προβληματισμός

Στην κυβέρνηση, ωστόσο, επικρατεί προβληματισμός για την εξέλιξη του ασυμβίβαστου για πολλούς λόγους. Πρώτον, γιατί είναι το πρώτο νομοσχέδιο της κυβέρνησης **Σημίτη** που καταψηφίζεται σε Επιτροπή, σε μια περίοδο μάλιστα στην οποία εισερχόμαστε στην τελική προεκλογική ευθεία, γεγονός που σημαίνει ότι το «ένσπικτο της αυτοσυντήρησης» πιθανόν να μη... λειτουργεί σε κάποιους βουλευτές. Δεύτερον, γιατί η αποελεσμαικότητα της κυβέρνησης εμφανίζει προβλήματα.

Τρίτον, γιατί εμφανίζεται ο βουλευτής να συμβάλει στην απαξίωση του δημόσιου βίου. Και τέταρτον, επειδή το νέο Σύνταγμα δεν εμφανίζει τη δυναμική που αναμενόταν, που θα έδινε αέρα στην πλειοψηφία, γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα ότι η κυβέρνηση έχασε ένα ακόμα «όπλο» που είχε στη διάθεσή της, όπως έπραξε και με το φορολογικό, το ασφαλιστικό κ.ά.

Επαφές

Καθίσταται επίσης φανερό ότι το κυβερνών κόμμα επιδιώκει να πολώσει το κλίμα με τη Νέα Δημοκρατία, ώστε να μη δημιουργηθούν προβλήματα στο εσωτερικό του κατά τη συζήτηση και την ψηφοφορία στην Ολομέλεια, ενώ οι κ. **Μανίκας** και **Κοσμίδης** θα έχουν το επόμενο διάστημα συνεχείς επαφές με βουλευτές, κυρίως με εκείνους που διαφωνούν με τον νόμο ή επιδιώκουν να εκπέσουν μετά από ένσταση στο Εκλογοδικείο και όχι να παραιτηθούν!

«Κόλαφο» για την κυβέρνηση **Σημίτη** χαρακτήρισε το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ απαντώντας στον κ. **Πρωτόπαπα**.

«Καθαρή ήττα»

«Την καθαρή ήττα της κυβέρνησης -τόνισε ο κ. **Ρουσόπουλος-** δεν επισκιάζουν οι αποπροσανατολιστικές, υβριστικές δηλώσεις του κ. **Πρωτόπαπα**. Θυμίζουμε ότι για το ίδιο θέμα στις 15 Ιανουαρίου, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος μιλούσε για 'τεράστιες διαφορές' στο εσωτερικό της Νέας Δημοκρατίας. Σήμερα τι έχει να πει».

ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΚΟΥΡΗΣ